

2/24

星期二

责编:张本甫 美编:于飞 组版:黄伟

生活苏州

民生为本 民利至上

24小时读者热线

96060

白天值班电话:0512-67510110、13771930110

葑门横街要恢复原貌

《生活苏州》协助政府即日起向社会征集资料

昨日,据苏州市沧浪区市容市政管理局街巷整治办公室介绍,沧浪区即日起正式开始对苏州葑门横街进行综合整治。据悉,自古以来,横街曾是苏州历史上有名的农副产品集贸市场,但是脏乱差的局面一直难以改变,为此,政府将投入800万对这里进行整治。在整治实施前,苏州众多文化人士认为,应该更多地恢复横街的百年历史文化,苏州市容市政部门充分考虑到这一点,从即日起与《生活苏州》一起征集该街巷的相关史料和实物。

百年老菜场有点“脏乱差”

汤阿姨和老伴住在葑门横街已经50多个年头了,昨日一早她又按照老习惯将咸鱼晾晒起来。汤阿姨说,50多年前,横街都是粉墙黛瓦的老房子,而且前街后河,河街并行,是典型的江南风格,可如今脏乱差已经掩盖了这一切。

钱老伯一家子共8口人,都住在横街,周边环境的脏乱差,让他们一直很头疼。曾经想过搬家,但是这连院落在内共600多平方米的房子,又真舍不得。从曾祖父开始,四代人都长在这儿,说起来,祖上还是这条横街的大户人家呢。听说这次综合整治把他们家房子也列入了,他们特别的欣慰。

据悉,作为一个存在多年的农贸市场,横街的管理一直成为各界的难题,并成为苏州古城一道不协调的“风景”,是这个城区唯一的大型露天市场。由于横街基础设施较差,区域人口持续增加,再加上外来人员的大量涌入,当地门店达到183家,还有不计其数的流动菜摊等,导致其不堪重负,安全隐患严重,卫生状况日益恶化,杂乱、拥挤,居民生活有诸多不便。不仅给治安管理带来难度,居民投诉不断,同时也与苏州环古城风貌带极不协调,许多历史文化遗产已破碎破损,正在消失,亟待抢救,整治迫在眉睫。为此,苏州人大、政协等人士都给予过建议,苏州市容市政部门下大决心要彻底整治。

尽可能恢复百年市井文化

昨日,根据苏州市沧浪区市容市政管理局街巷整治办公室信息,去年,沧浪区先是对葑门横街进行了初步整治,主要是将路面改造和管线排布等基础设施落实到位,并特意在此建设了一个1200平方米现代化的农贸市场。

今年沧浪区整治工程项目性质为“修缮、整治”,主要是对横街立面修缮、整治。横街沿街段整治西至徐公桥,东至红板桥,总长约167米。此次整治主要对建筑的临水立面作适当的整治、修缮,以体现横街与水相关的水乡风貌,凸显古朴、简约的自然风情。沿河个别屋面加建出檐、增加雀宿檐、挂落等,丰富立面效果;更换沿河居民后期窗为传统式样,局部放低窗沿,突出枕水特色;更换现代门式为木门,个别更换为矮达门;恢复部分水码头,沿河露台局部增设围墙,上开花窗,局部增设石槛、栏杆。

葑门横街整治计划按照修旧如旧的原则,将整治定位在清末民初建筑风格、市井文化气息、餐馆服务、农副商贸为主的特色街市,不搞大拆大建,保

留人气。尽可能地恢复百年横街固有的市井老街风貌,将原有散落在横街上的一些充满浓郁吴文化的老店堂、古建筑挖掘出来,使之原生态地再现市井风情,充分体现整体的视觉效果。

期待市民更多参与

曾经担任苏州市地方志办公室主任的文史专家徐刚毅说,作为市民来说,都希望改造后的横街能体现出原来特有的风味和面貌。他认为,改造过程中,在遵循“修旧如旧”原则的同时,更要注重“艺术再现”。也可以说,遵循“修旧如旧”原则的目的,就是为了让横街“艺术再现”,最大限度地恢复“人家尽枕河,楼台倚舟楫”的水居风貌。

据悉,葑门横街建筑中,民国建筑大约占总街弄建筑的60%,约5%为清末建筑风貌,约20%为解放后期建造。

为了找到更多有关横街的历史资料和实物,特向社会公开征集,如有市民愿意提供,可拨打热线:67510110,或将信件发到:苏州市十梓街343号沧浪区市容市政管理局街巷整治办公室。

互动网站:<http://www.dsqq.cn/suzhou/>

罗佳怡 王彪 文/摄



横街整治前图片

公交2号快线上半年开通

苏州投入148.23亿元建设交通设施

笔者在昨天下午召开的苏州市交通工作会议上获悉,今年交通系统将投入148.23亿元巨资进行交通基础设施建设。同时,交通系统今年的20项重点工程、20项为民实事和20项保企业促发展具体措施已经确定。

据了解,包括快速公交2号线建设,延长6条公交主干线路服务时间,建成4个公交换乘中心和建设49座公交候车亭等,市民最为关心的“热点”问题都列入了今年的交通建设计划中。为此,在今年交通系统的148.23亿元投资中,公路方面将投入52.13亿元、港口方面投入19.02亿元,运输站场方面投入4.38亿元,航闸投入0.7亿元,铁路方面投入72亿元。

根据规划,公路方面将加快建设224省道昆山周市至常熟任阳段、338省道鹿苑至高峰段、沿江开发高等级公路常熟段、东山和西山环山路等。在农村新建客运站25个、农村客运候车亭400个,全面提高农村客运覆盖面及通达深度,新增农村客运(公交)班线10条,新增农村客运(公交)车辆50辆,确保农村行政村客运班车通达率保持100%,城乡客运一体化覆盖率力争达到90%。

同时,按上级统一部署,有序取消辖区内政府还贷的二级公路收费站;并配合相关部门对于京沪高铁苏州段、沪宁城铁苏州段的各项后续和准备工作。继续推进张家港复线船闸工程建设;建设苏州综合客运枢纽汽车客运站、苏州汽车北站客运枢纽工程。

在市区所有公交车安装车载GPS设备,建立公交运

行调度、行业监管、出行信息、政府决策等为一体的智能公交管理系统,并建成辛庄、官渎里立交、东南环立交和市公交公司等4个公交换乘中心,建设49座公交候车亭等。

对于,市民关心的公交2号快线的开通问题,市客管处负责人姜伟说,“在政府部门‘坚定不移’开通公交2号快线的目标要求下,目前我们正在总结公交1号快线的相关经验的基础上,在公交2号快线的整个公交专用道专有路权和信号监控系统及时到位的前提下,将在上半年开通公交2号快线!”

同时,为了满足市民的需要,今年将择机延长公交2路、28路、81路、59路、77路、83路这6条公交主干线路服务时间。

对于市民提出的开行夜公交问题,姜伟表示,市民的出行需求客管部门将会有所考虑,现在主要受线路运营成本和客流量较小等因素影响,暂时不会开行夜公交路线;但如果时机成熟、客流量等指标达到线路开行需要时他们将积极拿出具体计划。

另外,姜伟还透露,今年将新增5条以上公交线路,新增、更新欧Ⅲ标准的公交车400辆;以解决和改善相城~新区、相城~园区、吴中~新区之间的区域沟通和公交盲区等问题。

同时,对市民反映强烈的城市周边和跨区组团之间的“冷”线的首末班时间进行调整,对部分线路末班时间在晚上9:00之前结束的线路,末班时间将向后延长半小时到一小时,使老百姓都能享受到优化的公交服务。

常熟古树名木用GPS定位管理

常熟市将GPS定位引入古树名木管理,目前全市古树名木GPS定位的野外数据采集工作已基本完成。

连日来,常熟市绿化委员会办公室组织工作人员深入野外,对全市城乡被列入保护名单的古树名木进行GPS定位。按照要求,工作人员对古树名木进行逐一定位,采集树木根部纵横坐标及海拔数据,并建立定位数据库。据了解,目前全市完成GPS定位的古树名木共有637株,其中城区281株,虞山林场及各镇356株。

在定位工作全部完成之后,常熟市绿化部门将把这些数据全部输入电脑,建立起一个古树名木的管理平台,从而促进常熟全市的古树名木管理工作。

王玲玲

沙家浜古董博物馆3月开馆

常熟市沙家浜风景区即将开一家“春和博物馆”,在这个博物馆里,游客可以近距离地接触一些古老董。

一台1958年我国生产的北京牌电视机,它是我国生产的第一代黑白电视机。在“春和博物馆”有很多类似这样的老东西,非常值得一看。除了各种老式电视机,还收藏了我国最早发行的沙家浜样板戏黑胶唱片,还有老式的留声机、收音机等,这些东西由于当时产量很小,现在许多人也只是闻其名而未见其实。“春和博物馆”将于3月1日起对游客开放。

虞轩 王伟

14000人报考公务员最热的职位有190人争抢

昨天是苏州市公务员网上报名的第四天,随着截止日期的临近,报名也进入了白热化阶段。截至昨天中午,苏州考区报名点网站累计访问量已达29万人次,14000人报名,通过审核7500多人。苏州市区公务员报名网站一度出现了无法登录的情况。许多岗位都达到了百里争一的报考比例,与此同时也有一些岗位的报考人数居然是“零”!

190人争抢一个城管办员职位

虽然昨天苏州市区公务员成为了报考的焦点,但截止发稿时,报考最高比例岗位却出现在了吴江——吴江市松陵城管执法大队(参照管理)办事员,3个名额引来了570人报名。报考比例达到了190:1。“大专及以上学历,男性,参照公安体检标准。”这些相对宽松的标准显然是引得众人争抢的主要原因。

此外其他百人争一的岗位更是随处可见,苏州市环境监察支队科员报考比例为175:1,吴江市社保中心办事员报考比例为153:1,吴江市盛泽镇办事员报考比例为140:1,昆山市教育局科员报

考比例为110:1等等。较低的学历和工作经验的无要求,自然是导致这些岗位遭热捧的原因。但考生们在报名之余也都顾虑重重。一位报考常熟市海虞镇办事员的李同学说:“我是应届毕业生,没有工作经验,好不容易才选到了这个职位,没想到竟然已经有100多人报名了,看来这次考试也只能是碰运气了。”

女法官助理报名数为“零”

在众人为报考心仪的岗位而挤破头的时候,截至发稿时,张家港市法院女法官助理岗位的报考人数居然为零!

查看招聘要求发现,该岗位不仅要求报考者具有法律专业研究生学历,还必须通过国家司法考试。此外还要求报考者在本科阶段学习的是法律类专业,并已取得法学类学士和硕士学位。

而昨天除了“零报名”岗位外,还有一些报名数为1的岗位,太仓市检察院检察干部职位,太仓市浏河镇一个办事员职位等都仅有1人报名。这些岗位大多要求报名者具有2年及以上基层工作经历,对相关专业的资格认证也要求较高。

何寅平

相关新闻 | 周日有免费招聘会

苏州市总工会、苏州市劳动和社会保障局将在3月1日(周日)联合开展“促进再就业、扶持创新创业”现场招聘会,届时将有近80家工商企业开展现场招聘,重点对就业困难群体和外来务工人员进

行就业、创业帮扶。

时间:2009年3月1日8:30—11:30。地点:苏州市工人文化宫五一广场(雨天移至工人文化宫篮球场)联系电话:0512-65219989

吴皆与



天气

未来几天持续阴雨

昨天,时阴时雨的天气仍然继续,天空一会儿转晴,一会儿又变得阴沉,而且不时下起小雨。白天的最高温度出现在上午9点左右,只有7.8℃,不过很快就开始逐渐回落。受活跃的暖湿气流影响,未来几天苏州仍以阴雨天气为主,而且明天晚上到后天,降水会比较明显。直到本周五(27日),苏州才会出现短暂的好天气。

据气象台预测,今天阴有时有小雨,东到东北风4级左右,最低温度6℃左右,最高温度11℃—12℃。明天小雨,东北风4—5级,最低气温8℃,最高气温10℃。从2月13日以来,苏州的阴雨天气一直持续,根据统计上周苏州的降水量为54.9—71.1毫米,和常年同期相比异常偏多。除持续阴雨外,未来几天的日平均气温也将维持在10℃以下,市民感觉会比较阴冷,雨天出行小心安全,也要注意添衣保暖。

李胜华

周边城市天气:

常熟:小雨,东南风3—4级,气温7℃—11℃。
太仓:小雨,东南风3—4级,气温8℃—10℃。

吴江:小雨转阵雨,东风3—4级转东北风3—4级,气温8℃—12℃。
昆山:小雨,东北风3—4级,气温6℃—9℃。

张家港:小雨,东风3—4级转东北风3—4级,气温7℃—11℃。
上海:阴到多云转阵雨,东到东北风3—4级,气温7℃—15℃。



交通

公交303路临时调整

昨天起,受马墩路封闭施工影响,公交303路走向进行临时调整。具体营运走向由312国道、鸿福路、马墩路、大同路、312国道,调整为沿312国道直行。同时,取消停靠鸿禧路、出口加工区站点。

王伟

火车站前钢便桥28日起拆除

根据火车站地区施工安排,平齐路至西汇路钢便桥将于2月28日拆除。

钢便桥拆除后,公交10路、26路、166路走向由“北环路、人民路、平齐路、齐门路、北环路”,调整为“北环路、西汇路、东汇路、东汇支路、北环路”后恢复原线。

公交游5路走向由“齐门路、平齐路、人民路、北环路”,调整为“齐门路、北环路、东汇支路、东汇路、西汇路、北环路”后恢复原线。

钢便桥拆除后,行人、非机动车可从平门桥、齐门桥通行。

王伟